
NÄSSJÖ KOMMUN
Välkommen till förskola och fritidshem i



Förskola

Förskolan har sedan hösten 1998 en egen 
läroplan som anger de mål som försko-
lan skall sträva mot. Därmed markeras 
förskolans betydelse som första steget i det 
livslånga lärandet. De pedagogiska prin-
ciperna i förskolans läroplan bygger på 
att omsorg och pedagogik hör samman. 
En god omvårdnad är en förutsättning 
för utveckling och lärande samtidigt som 
omvårdnaden i sig har ett pedagogiskt 
innehåll. Vidare betonas lekens betydelse 
för barns utveckling och lärande liksom 
barnets egna aktiviteter.

Förskolan skall vara rolig, trygg och 
lärorik för alla som deltar, utifrån varje 
barns förutsättningar. De mål som finns i 
läroplanen handlar om barnets utveckling 
och lärande i stort. I förskolan utvärderas 
eller betygssätts därför inte det enskilda 

barnets resultat utan det är barnets ut-
veckling i riktning mot de uppsatta målen 
som fokuseras.

Förskoleverksamheten styrs förutom av 
läroplanen också av den kommunala 
skolplanen. Du kan ta del av läroplanen 
och av skolplanen på din förskola. Varje 
förskola har också en lokal arbetsplan som 
beskriver hur man arbetar för att nå de 
mål som är uppsatta för verksamheten.

I förskolans årliga kvalitetsredovisning kan 
du se hur man bedömer att de uppnådda 
målen för förskolan har nåtts.

I kommunen finns även enskilda försko-
lor. Dessa drivs som privata verksamheter 
med kommunala bidrag. Kommunen har 
tillsyn över verksamheten.

Välkommen till förskola och fritidshem!
Vår uppgift är att erbjuda våra barn en god pedagogisk verksamhet, där omsorg, fostran och 
lärande bildar en helhet. Verksamheten ska vara trygg, rolig och lärorik för alla som deltar. 
Den ska också göra det möjligt för dig att förena yrkesarbete eller studier med ditt föräldra-
skap eller om ditt barn har ett eget behov av verksamheten.

Detta är våra verksamheter



Allmän förskola

Alla barn - som inte redan går i förskolan 
– erbjuds en kostnadsfri plats från och 
med hösten det år de fyller tre år. Kom-
munen ska erbjuda alla barn en plats, 
men det är frivilligt för barnen att delta. 
Barnen ska erbjudas minst 525 timmar 
om året, vilket innebär minst tre timmar 
per dag under skolans terminstid. Nässjö 
kommun erbjuder fem dagar per vecka 
och tre timmar per dag, kl. 8.30-11.30, 

lunch ingår ej.

Den allmänna förskolan ingår i den ”van-
liga” förskolan, vilket innebär att det inte 
är några särskilda grupper för de barn som 
enbart går i allmän förskola.

Fritidshem

Förskoleklass, fritidshem och grundskola 
har ett gemensamt ansvar för ditt barns 
omsorg, utveckling och lärande. I fritids-
hemmet finns barnen före och efter sin 
dag i förskoleklassen eller skolan. Fritids-
hemmet ska komplettera skolan och bidra 
till att de mål som anges i läroplanen för 
förskoleklassen och grundskolan uppnås. 
Förutom läroplanen och skolplanen styrs 
verksamheten i fritidshemmet också av de 
Allmänna råd för fritidshem som Skol-
verket har formulerat. Barn som enbart 
behöver omsorg under loven kan erbjudas 
skollovsplats i mån av plats.

Öppen förskola – familjecentral

Den öppna förskolan är ett komplement 
till förskolan för barn med hemmavarande 
föräldrar. På den öppna förskolan kan 
ditt barn, tillsammans med dig delta i en 
pedagogisk gruppverksamhet. I Nässjö 
kommun drivs de öppna förskolorna i för-
äldraregi, föreningsregi eller kyrklig regi. 

En öppen förskola i kommunen har ett 
nära samarbete med barnhälsovården och 
socialtjänsten. När de olika verksamhe-
terna finns i gemensamma lokaler kallas 
det familjecentral.



Inskolning

För både ditt barn, dig själv och för de 
som ska ansvara för ditt barn är det viktigt 
att den första tiden, inskolningen, blir så 
bra som möjligt. En inskolningsperiod 
kan variera i längd, men tar ofta 1 till 2 

veckor. Som förälder bör du räkna med att 
tillbringa en hel del tid tillsammans med 
ditt barn i den nya verksamheten i början 
av inskolningsperioden.

Barnets närvarotider

Det är föräldrarnas egna arbetstider, 
studietider och erforderlig restid fram och 
tillbaka till arbete/studieplats som ligger 
till grund för barnets schema. 

Det är mycket viktigt att du ser till att 
förskolan eller fritidshemmet alltid känner 
till de tider som gäller för ditt barn!

Barnets närvaro vid förälders ledighet

Den tid som du som förälder är ledig från 
ditt arbete, t ex på grund av semester, har 
du ingen rätt att utnyttja platsen i försko-
lan eller fritidshemmet för ditt/dina barn. 
Samma sak gäller för föräldrar som har 
schemalagd arbetstid. Den tid som inte är 
arbetstid ger inte rätt till plats. Undantag 
gäller för föräldrar som har schemalagd 
arbetstid och som arbetar natt. Den tid 
som behövs för erforderlig vila ger rätt till 
plats.

Ibland innehåller verksamheten vid 
förskola/fritidshemmet olika former av 
temaarbeten, utflykter, övningar inför t 
ex Luciaspel etc. Förskolan/fritidshemmet 
kan då föreslå föräldrarna att barnet kan 
delta i dessa aktiviteter oavsett om föräld-
ern är ledig från sitt arbete.

När omsorgsbehovet förändras

Förändras din arbetstid/studietid mer än 
tillfälligt ska ett nytt placeringsschema 
fastställas senast tre veckor innan det ska 
börja gälla. Schemat ska avse de omsorgs-
tider du behöver med hänsyn till ditt 
arbete eller studier.

Planeringsdagar

Förskolan och fritidshemmet stänger 
sin verksamhet under två dagar per år 
för personalens gemensamma planering 
och fortbildning. Om ditt barn behöver 
omsorg under dessa dagar, så har du rätt 
att få det inom annan del av förskoleverk-
samheten eller fritidshemmen.

Förskolan och fritidshemmet i praktiken



Rätt till plats för barn till arbetslösa  
eller föräldralediga föräldrar

Alla barn i åldern 1-5 år vars föräldrar 
är arbetslösa eller föräldralediga har rätt 
enligt lag att få plats i förskola minst tre 
timmar per dag eller 15 timmar i veckan. 
Barn- och utbildningsnämnden i Nässjö 
kommun har beslutat att erbjuda barnen 
tre timmar per dag eller 15 timmar i veck-
an. Tiderna schemaläggs i samråd mellan 
förskolans personal och föräldrarna. En 
avvägning ska göras mellan föräldrarnas 
önskemål och hur den pedagogiska verk-
samheten vid förskolan bäst organiseras. 
Vid oenighet fastställer förskolechefen för 
den aktuella förskolan vistelsetiden.

När du som förälder får ett arbete eller 
börjar studera har barnet rätt att med kort 
varsel få en placeringstid som motsvarar 
ditt nya behov.

Barn på fritidshem måste lämna sin plats 
vid förälders föräldraledighet eller vid 
förälders arbetslöshet.

Uppsägning av plats

Uppsägningstiden är två månader för barn 
i förskola och på fritidshem.



Avgifter

Maxtaxa

I Nässjö kommun tillämpas maxtaxa utan 
några särskilda tidsnivåer. Detta innebär 
att oavsett vilket omsorgsbehov barnet har 
betalas avgift i procent av hushållets sam-
manlagda månadsinkomst. 
•	 Barn nr 1: 3 % av inkomsten
•	 Barn nr 2: 2 % av inkomsten
•	 Barn nr 3: 1 % av inkomsten
•	 Barn nr 4: Ingen avgift

Avgiften för fritidshem 
•	 Barn nr 1: 2 % av inkomsten
•	 Barn nr 2: 1 % av inkomsten
•	 Barn nr 3: 1 % av inkomsten
•	 Barn nr 4: ingen avgift

Det yngsta barnet räknas som det ”första” 
barnet.

Avgift betalas under 12 månader per år och 
beräknas utifrån hushållets avgiftsgrun-
dande inkomst per månad.

När barnet börjar är den första veckan 
avgiftsfri. Vid omplacering, t ex till ny 
förskola eller fritidshem, betalas avgift 
som vanligt.

Eftersom den allmänna förskolan är 
avgiftsfri gäller en reducering med 3/8 av 
maxtaxan för de tre-, fyra- och femår-
ingar som har ett omsorgsbehov utöver 
tiden i allmän förskola. Avgiftsreducering 
sker under vissa veckor under året. För 
skollovsplats betalas avgift som utgår från 
maxtaxans bestämmelser. Du betalar per 
dag, vilket innebär att dagavgiften blir 
månadsavgiften utslagen på 20 dagar.

Hur beräknas avgiften?

Enkelt kan man säga att familjens samtliga 
beskattningsbara inkomster utgör under-
lag för avgiften. På inkomstuppgiften ska 
du därför ta upp alla sådana inkomster. 
Du kan få fullständig förteckning över vad 
som ingår i avgiftsunderlaget genom att gå 
in på Nässjö kommuns hemsida,  
www.nassjo.se/maxtaxan, eller kontakta 
medborgarkontoret.

När förändras avgiften?

Avgiften förändras när familjens in-
komster minskar eller ökar. Du ska själv 
anmäla de inkomstförändringar som sker 
under året. Detta gör du via  
https://dexter.nassjo.se, eller om du inte 
har tillgång till dator, via medborgarkon-
toret. Därutöver kommer du minst en 
gång per år att få en inkomstförfrågan 
från barn- och utbildningsförvaltningen. 
Om du inte besvarar denna förfrågan kan 
din avgift höjas upp till maxtaxans högsta 
nivå.



Så här söker du plats

Anmälan

Anmäl ditt barn senast fyra månader innan du är i behov av plats.  
Födelsedatum gäller som ködatum.

Ansökan

Du ansöker om plats på förskola eller fritidshem via https://dexter.nassjo.se. 

Om du inte har tillgång till dator eller om du vill ha hjälp med din ansökan 
kan du kontakta medborgarkontoret i ditt område:

Medborgarkontoret i Nässjö         -    Nässjö tätort, Fredriksdal, Äng

Medborgarkontoret i Anneberg    -    Anneberg, Solberga, Flisby, Ormaryd

Medborgarkontoret i Bodafors     -    Bodafors, Grimstorp,                                       	
				    Sandsjöfors, Stensjön

Medborgarkontoret i Malmbäck  - 	 Malmbäck

Medborgarkontoret i Forserum    -    Forserum

Läs mer om avgifter och tillämpningsregler på

www.nassjo.se/barnskola



571 80 Nässjö
tel. 0380-51 80 00 • fax 0380-159 10

e-post: bukontoret@nassjo.se
www.nassjo.se R
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